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                                                                          Finderup den 6.februar 2015. 
 
 
Menighedsrådene i Kalundborg provsti. 
 
 
Provstiudvalget besluttede på sit møde den 29.januar 2015 at komme med følgende generelle vej-
ledning vedrørende udbetaling af skattefri godtgørelse til menighedsrådets medlemmer: 
 
Menighedsrådene har mulighed for at udbetale skattefri godtgørelse til ulønnede menighedsråds- 
medlemmer, hvis følgende betingelser er opfyldt: 
 
1. Godtgørelsen skal dække udgifter, som medlemmet har i forbindelse med arbejdet for menig-

hedsrådet. 
 

2. Man skal holde sig indenfor disse satser: 
! Kontorhold max. kr. 1.400,- pr. år. 

"  Telefon og internet max. kr.2.300,- pr. år 
"  I alt max. kr. 3.700,- pr. år. 

 
3. Hvis et rådmedlem modtager den skattefrie godtgørelse er det en betingelse, at man ikke får 
udbetalt andet fra menighedsrådet. Det vil sige, at man ikke kan modtage honorar, synsdiæter el-
ler udlæg efter regning på udgifter vedrørende kontorhold, telefon og internet samtidig med at 
man modtager den skattefrie godtgørelse.  

 
4. Menighedsrådet kan ikke bevilge en skattefri godtgørelse til alle rådets medlemmer. Der 
skal være en arbejdsmæssig begrundelse for tildelingen. Det kan f.eks. være sekretær, styre 
hjemmesiden, IT-ansvarlig. Man kan altså ikke få godtgørelsen blot fordi man er medlem af rådet 
og bruger den internetforbindelse man har privat. 
 
5. Menighedsrådet skal til enhver tid overfor provstiudvalget og provstirevisor kunne sandsyn-
liggøre, at modtageren rent faktisk har udgifter forbundet med arbejdet i menighedsrådet. 
 
Definition af honorar og godtgørelse: 
Honorar: Betaling/vederlag for en ydelse fx varetagelse af et hverv i menighedsrådet. Det er ale-
ne formand, kasserer, kontaktperson og kirkeværge, der kan modtage et honorar. Honoraret skal 
godkendes af provstiudvalget. 
 
Godtgørelse: En kompensation for en udgift, der kan dokumenteres med et bilag. 
 
Der henvises til landsforeningens meddelelse om skattefri godtgørelse til menighedsrådsmed-
lemmer. Meddelelsen findes under nyheder på Den digitale arbejdsplads. 
 
 

Med Venlig hilsen 
Jørn Noe 
Formand 


